

本报2021年度第一期通讯员培训班

汉水之畔来相会

——通讯员培训班侧记

凝神幽默风趣让人茅塞顿开的培训课堂“加速充电”,深入生动鲜活让人目不暇给

几天时间内,培训期内大咖云集,求学若渴景象频现。

《工人日报》陕西记者站站长毛浓曦、《陕西日报》群众新闻总编辑孙文生、陕西广电融媒体集团西安站站长兰金龙、西北政法大学新闻传播学院法治新闻系主任符万年、陕西省摄影家协会理事兼新媒体摄影委员会主任衡国良先后走进课堂,向学员分享经验。

要PPT,直接拿手机求救,亦或现场“拿稿说事”。交流到共情处,大家互动频频,时间总是显得不够用。

为期四天的培训,有工会新闻宣传技巧,有“爆款”新媒体产品打造策略,有5G时代模式手机摄影技法干货,令学员们如沐春风,跃跃欲试。

行走中的课堂

走进汉文化博物馆

起、合、恭、礼……这是汉礼。

汉人、汉字、汉语、汉礼,汉家雄风、万古传扬。4月15日,本报2021年第一期通讯员培训班采风活动来到了汉中市汉文化博物馆,感知汉文化的丰厚内涵。

“走进汉文化博物馆,令人置身大气磅礴、源远流长的中华民族汉文化中,切身感受恢弘大气的汉文化精神。在领略汉文化的同时,也将培训班专题授课的手机摄影知识学以致用,学有所获。”西安交通大学工会干事王玉婷如是说。

气势恢弘的铜雕大门,不仅建筑宏伟,还有着汉代大师级水准的精美雕琢。穿过接待大厅,踏进水下长廊,以“背亮布帛画”的表现形式,展现仁义、礼智、信节、忍让、忠诚、诚信。长廊两侧墙上有着水幕画卷,演绎两汉时期经典故事,让大家身临其境感受汉文化的历史情怀。

汉文化是中国文化的主体,又称为中华文化、华夏文化、儒家文化。汉民族在古代创造了辉煌灿烂的文化艺术,具有鲜明的特色。“在这里,我看到了浪漫也感受到了传承,仿佛看到楚汉三杰的英雄时刻,感受到几千年以来汉人的理想在这里构想、建造、形成,汉文化也将用最宏大的语言书写在这片土地上。”陕西建工第一建设集团有限公司职员祝丹说。

穿过水下长廊,先圣堂的巍峨壮观,先贤堂的群贤毕至,对历史的崇敬油然而生。恢宏的汉文化建筑群落,史诗般的汉文化主题秀,将汉代的历史文化完美融合,省财贸金融轻工工会干部陈若怡颇有感触地说,“历史是一个城市记忆的源头,文化是一个城市的精神血脉,这次《陕西工人报》组织到汉文化博物馆实地采风,既是一次文化之旅,又是一次与历史的对话。作为一名工会通讯员,今后一定要通过自己的镜头和纸笔记写好、传播好文化故事,做中华优秀传统文化和社会主义先进文化的坚定传承者!”

本报记者 牟影 实习记者 董欣

让我们期待明天会更好

——结业典礼互动环节小记

“唱得太好听了,再唱一首!再来一个!”4月16日上午10时,本报2021年第一期通讯员培训班结业典礼互动环节正在进行中,收获满满的学员们个个热情高涨,没有了起初的生涩。

互动环节从报纸版面、新媒体平台介绍,和节目表演、互动小游戏两部分穿插进行。

本报编辑部主任章琦、新媒体部主任邵荣军分别介绍相关内容、栏目设置以及投稿注意事项时,通讯员们跃跃欲试,对相关内容记录得很仔细,还不时就具体的细节发问并互相提醒。

微信打卡、上墙,大屏幕上不断地刷新显示着学员们发送的字幕,“好期待精彩的节目”“我来上墙了”……第二环节的节目表演在微信上墙互动中开始了。

朗诵《九天九夜的赞歌,致西安市公共卫生中心项目的陕建建设者》带我们重回到了2020年西安疫情阻击战之中,九天九夜,不眠不休,学员们无不表情凝重,认真倾听;三句半

“经老师一点拨,感觉许多东西豁然开朗了,心劲更大了,动力更足了,一定要撸起袖子大干一场!”参训学员纷纷表示。

“本以为是一场放松身心活动,不曾想报社的安排充满良苦用心,让人感悟颇深,认知满满,觉得回去后要宣传的事很多很多!”几位不同行业的学员表达了相关的观点。

“优秀的文化被保留和传承了下来,才成就了今天国家的繁荣。”铜川市总工会组宣部干事张倩男说,“工会组织一直在做劳模精神、劳动精神、工匠精神传承的助力工作,作为工会组织的宣教干部,我感觉使命重大,觉得自己应该尽最大的努力用手中的笔和镜头把这项工作发扬光大!”

本报记者 王何军

“39年前,我的稿子开始得到陕工报的认可,从此源源不断地发表在报纸上。成就了我的每一次进步,也影响了我的人生,是我一生的财富。今天,我再次成为陕工报通讯员大军中的一员,希望继续为报纸的发展发挥自己的余热!”4月16日上午,本报2021年第一期通讯员培训班结业仪式上,常继明异常激动地说道。

“内容为王,是我的幸运”

1982年,刚刚毕业的常继明被分配到汉中市棉织厂当会计。作为车间里唯一的一份报纸,常继明渐渐地与《陕西工人报》相识相知,开始把自己在工厂的所见所闻以诗歌、散文或者消息的形式向报纸投稿,并以姓氏“常”拆开的“尚中”为笔名开始了与报纸的不见面交流。

那时,常继明的稿件每次都会历经精心抄写邮出——被陕工报编辑修改邮回——再重新抄写邮出的反复过程,虽然时间长达半个月甚至更久才能发表出来,但他依然备受鼓舞。

如此反复四五次后,常继明和报纸越来越有默契,稿件逐渐“一次到位”,不再“周折”。

与此同时,常继明一个月稿费能拿到五六元,可以管得住自己的一个月生活费。要知道那时,他一个月工资才34元,大米一斤1毛,一个馒头才5分钱。

“看老常的文章又上报纸了!”每每听到车间里工友羡慕的议论声,像个“小明星”似的常继明总是激情满满。

“别说当时,截至本次培训班前,我不认识报社任何一位编辑或记者,甚至书信中未多过一句稿件外的问候语。”回忆这么多年来与本报打交道的“窍门”,常继明感慨万千地说,“这是我的幸运,多亏了陕工报‘内容为王’的办报宗旨!”

“老师敬业,让我铭记一生”

1984年5月份的一次获奖,让常继明铭记一生。

“你是不是笔名叫尚中,有一篇《早晨,我拉响汽笛》的稿件发表在《陕西工人报》四版上?”一位比常继明大不了五六岁的年轻老师,一找到他就这样问。

那次,常继明等三位汉中市一线工人作者被这位陕工报年轻老师叫在一起,集中发放了他亲自带过去的荣誉证书和搪瓷

39年后分享自己的故事——18岁与《陕西工人报》结缘

一次鼓励 一生财富

系列奖品,简单到没喝一口茶水便从三人身边消失。

“我们3个人,一个在汉中东,一个手表厂的在汉中西,隔了五六公里,还有一个机械厂的在南郑的深山里,有十几公里远。那个年代,没有公交,没有电话……我实在难以想象,这位报社前辈是如何把奖品带到汉中,又是如何逐一找到我们的。”常继明说。

回忆让常继明兴奋,也让他感到遗憾和尴尬。那次时间太短,他说几个人都处于兴奋中,对荣誉证书和奖品爱不释手,谁都没留意到陕工报专门来汉中的颁奖的老师是何时走的,也没记住他的姓名甚至长相。

“这是我写稿投稿39年来,唯一一次因稿件而获得的荣誉证书和奖品,当年报社奖励的搪瓷果盘和搪瓷盒我舍不得用,一直珍藏到现在。”拿着落款“陕西工人报社1984年5月”的荣誉证书和依旧崭新且看起来时髦的西安人民搪瓷厂骆驼牌搪瓷果盘,常继明满是感叹,“陕工报那位不知道姓名甚至想不起长相的老师的敬业精神,让我铭记一生。”

“再次鼓舞,我将永远守护”

本报2021年第一期培训班在汉中举办前夕,一场不期而遇的相逢再次鼓舞了这位老通讯员的心。

4月初,在汉中紫晶商务酒店吃饭的本报工作人员,吃饭期间还在不停地对接采风点细节的工作作风,引起了该店总经理常继明的关注。得知是陕工报的工作人员,常继明再次受到感染和鼓舞。

“陕工报人的工作作风多年来一如既往,值得我和我的员工尊敬和学习!”常继明感叹道。

由此,近40年再未与任何一位陕工报人打过交道的“常中”,近日出现在了本报2021年第一期通讯员培训班上……

如今,他已是汉中市唯一一家疫情防控隔离酒店的总经理,每天要应对这样或那样的事情,但他坚称要做本报永远的通讯员。

“陕工报人做人做事的风格一直鼓舞着我,不管职业如何变化,我将永远守护陕工报,做报纸最铁杆的粉丝!”拿到崭新的《陕西工人报》通讯员证的常继明如是说。

本报记者 王何军

“西马”开跑:一日看尽长安花



4月17日上午,“我要上全运”百场马拉松暨“一带一路”陕西2021西安马拉松赛鸣枪开跑。来自全国的28000名跑友从西安永宁门出发,奔跑在西安马拉松赛道上。

这是该项赛事首次在春季举行,设置全程马拉松赛、半程马拉松赛、全民全运欢乐跑3个项目。赛事起点设在永宁门广场,半程马拉松赛和全程马拉松赛的终点分别为慈恩西路、大明宫国家遗址公园。赛道起于永宁门,途经钟楼、大雁塔、大唐芙蓉园、曲江池遗址公园等多个5A级景区,让全国跑友饱览古都西安曼妙的春日美景。

据了解,西马举行的同时,还有近万名参赛选手在河南、河北、甘肃、湖南、宁夏等地的20个分赛场与西马同时起跑,通过一场线上赛感受五周年西马的精彩,为即将到来的第十四届全国运动会助力。

此外,西马的连续成功举办,吸引到成千上万的参赛人员和观赛人员,所有人的食、住、行都会极大地刺激当地的消费,使得餐饮业、酒店业、交通业等相关的产业都获得了巨大的商机。

本报记者 鲜康 摄



陕西新一批HPV疫苗今日起分时段预约

本报讯(记者 牟影)4月17日,陕西省疾控中心发布人乳头瘤病毒(HPV)疫苗接种公告,四价和九价HPV疫苗实行网上预约,本次共计预约四价HPV疫苗4122人、九价HPV疫苗4835人,依然是分时段预约,西安市部分区县为4月19日。双价HPV疫苗直接到就近接种门诊预约。

本次疫苗接种全部实行网络

预约,不接受电话和现场预约。市民可通过各区县疾控中心公众号或“知易易约”小程序进行预约。

开通在线预约时间:西安市莲湖区、未央区4月19日上午8时30分开始;碑林区、高新区4月19日上午10时30分开始;鄠邑区、阎良区4月19日下午13时开始。

榆林市、延安市、汉中市、安康

市、商洛市和神木市,自4月20日上午8时30分开始。渭南市、咸阳市、宝鸡市、铜川市、杨凌区和韩城市,自4月20日下午13时开始。

此外,本次预约仅对陕西省市民开放,外地户口在陕西学习或工作者可以参与预约,但需提供相关证明,原则上建议市民在当地预约,如跨区县预约请与所在区县疾控沟通咨询。

手机“公摊面积”该谁买单

明明买的是128G的手机,为何显示只有112G的内存?日前,相声演员岳云鹏的困惑发问冲上热搜,不少网友表示自己早有相同的疑问。

据《北京青年报》报道,消费者买不到与厂家宣称大小相符的手机,是因为系统和预装APP会占用手机的部分内存。此外,由于工业端和消费端对于1G的计算方式有所不同,对于标称128G内存的手机而言,消费者能看到的实际容量只有119.2G。

技术领域对1G的换算过程有所折损,原本无可厚非;设备系统会占用一定的空间,也是业内常识。但这两者对用户手机空间的占用比例,商家应该在宣传中加以提示;在购买前获悉实际可用的内存数值,

是用户理应享有的知情权。从网友评论来看,认为手机内存名不副实的用户大有人在,说明业内宣传普遍没有尽到提示义务。

更重要的是,换算折损和系统占用,都无法掩盖预装APP强制霸占内存的乱象。新手机自带软件越来越多,留给用户使用的实际空间自然缩水。部分手机商一边向预装APP的开发者收取费用,一边侵占本属于用户的内存空间,左右了用户的主权选择权。

如果不喜欢手机的自带装置,似乎删除即可,但这恰恰是商家加重无辜用户义务的典型过程。如同用户回复退订推销短信一样,虽然不费事,也不过区区一毛钱,但消费者对于此事无反感愤怒,因

为计较的不是时间精力成本,而是商家为何能堂而皇之地侵犯自己的权益。

有人把手机用户的内存损失,比作住房“公摊面积”,但就算是公摊也该有系数限制,有明文可循。当下市面上几乎所有手机的可用内存都小于标注参数,且差值在越扩越大。这说明手机内存存名不符实是业内惯例,更说明手机内存标注需要规范管理。手机价格与内存息息相关,不成文的规则不一定是不可改变的规则,优化消费环境,需要更多较真儿的消费者。(殷呈悦)



2021年中大城市联合招聘高校毕业生西安站巡回招聘会举行 294家优质企业参会 提供岗位11200余个

本报讯(记者 牟影)提供岗位11200余个,现场5500人入场求职,达成就业意向1500余人。4月17日,记者从西安市人力资源和社会保障局获悉,2021年中大城市联合招聘高校毕业生西安站巡回招聘会在西安理工大学金花校区成功举行。

本次招聘会由人力资源和社会保障部发起,西安市人力资源和社会保障局主办,西安市人才服务中心和西安理工大学承办。共有294

家优质企业参会,其中省内200家、省外6个省市,共计94家,涉及高端制造业、信息技术产业、航空航天、医疗、大数据智能化、生物制药、广告、教育培训、快消品等多个行业。

本次招聘活动为毕业生提供多元化的就业选择,同时为高校毕业生提供服务。现场分设了五大政策宣传咨询专区,涉及政策咨询、就业指导、简历诊断、面试化妆、硕博人才奖等,为高校毕业生提供面对面就

业创业政策宣传、咨询、解读,帮助毕业生根据自身情况定位职业走向,分析求职简历优缺点,提点招聘礼仪,同时也为高层次人才更好地享受政策做好服务。

据悉,4月至6月将在西安市人才市场举办14场高校毕业生专场招聘会,除了本场招聘会外,4月26、27日还会举办西安市就业见习网络专场供需会,为未就业的毕业生和失业青年搭建就业见习平台。